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Comunicato stampa 







 15 settembre 2005
LA 48^ EDIZIONE DEL PREMIO RICCIONE PER IL TEATRO:

IN LUCE I NUOVI TALENTI DELLA DRAMMATURGIA ITALIANA

Evento speciale: la presentazione del libro Pier Vittorio Tondelli Riccione e la Riviera vent’anni dopo
Si svolgerà sabato 1 ottobre 2005 alle ore 21.15, presso il Teatro del Mare di Riccione, la cerimonia di premiazione della 48^ edizione del Premio Riccione per il Teatro, concorso biennale dedicato alla nuova drammaturgia italiana contemporanea, ovvero alle opere originali in lingua italiana di scrittori viventi mai rappresentate in pubblico.

All’autore del testo vincitore fra i 473 copioni pervenuti, record assoluto nella storia del concorso, sarà assegnato un premio di 7.500 euro. Entro il 30 marzo 2006 il vincitore potrà inoltre indicare un progetto di messinscena del suo testo, scelto fra le proposte ricevute dalle compagnie interessate, al quale verrà conferito il Premio di produzione di 30.000 euro per partecipazione alle spese di allestimento. Verranno ancora attribuiti: il Premio Speciale della Giuria intitolato a Paolo Bignami e a Gianni Quondamatteo; il Premio Marisa Fabbri, all’opera particolarmente impegnata nella ricerca di un linguaggio aperto e poetico; il Premio CGIL di 4.000 euro - titolo straordinario introdotto in questa edizione per celebrare i cent’anni dalla nascita della CGIL - all’autore del testo teatrale emerso per aver trattato argomenti di carattere civile, sociale o tematiche inerenti il mondo del lavoro e le lotte sindacali. Particolare attesa per l’assegnazione del Premio Pier Vittorio Tondelli di 2.500 euro, riservato agli autori al di sotto dei 30 anni: istituito nel 1993, dopo alcune edizioni sperimentali il riconoscimento si è consolidato dal 1999, ricoprendo un ruolo decisivo nell’affermazione di nuovi e brillanti drammaturghi quali Fausto Paravidino, Letizia Russo e Davide Enia. Fuori concorso verrà infine assegnato il Premio Speciale Aldo Trionfo all’artista o gruppo teatrale distintosi nel conciliare gli opposti coniugando la tradizione con la ricerca.

Prestigiosi i nomi dei membri della giuria della 48^ edizione: Franco Quadri, presidente, Luca Ronconi, Ottavia Piccolo, Ludovica Ripa di Meana, Roberto Andò, Sergio Colomba, Luca Doninelli, Edoardo Erba, Mario Fortunato, Maria Grazia Gregori, Renata Molinari, Giorgio Pressburger, Renzo Tian.
Strutture, situazioni, temi e linguaggi dei testi segnalati e premiati dalla giuria saranno indagati in un laboratorio di drammaturgia dal titolo “L’esperienza del testo”, condotto da Renata Molinari con giovani attori-attrici provenienti dalle scuole di teatro del Piccolo Teatro di Milano e del Teatro Stabile di Genova, dal laboratorio teatrale del Teatro delle Moline di Bologna e dalla Scuola di Teatro “Alessandra Galante Garrone” di Bologna. Il laboratorio si concluderà con una lettura drammatizzata aperta al pubblico prevista alle ore 15 di sabato 1 ottobre, sempre al Teatro del Mare di Riccione.

Fra teatro e letteratura l’evento speciale previsto alle 18.30, un omaggio a Pier Vittorio Tondelli, autore la cui storia e opera si intreccia a quella del Premio e alla fascinazione narrativa della riviera romagnola, con la presentazione del libro Riccione e la Riviera vent’anni dopo 1985 - 2005, a cura di Fulvio Panzeri e edito da Guaraldi. Ne discuteranno con il curatore Panzeri, il critico e Presidente della Giuria del Premio Riccione Franco Quadri, i critici teatrali Maria Grazia Gregori e Sergio Colomba, oltre a Paolo Landi, direttore della comunicazione del gruppo Benetton e Fabio Bruschi direttore di Riccione Teatro. Nel corso della discussione sarà proiettato un video inedito con un’intervista rilasciata da Tondelli in occasione della mostra “Ricordando Fascinosa Riccione” del 1990.

Suddiviso in tre sezioni, Riccione e la Riviera vent’anni dopo documenta il rapporto dell’autore con la riviera e il suo immaginario, raccogliendo scritti di e su Tondelli. La prima parte del volume indaga la relazione dello scrittore con il Premio Riccione per il Teatro, che proprio nel 1985 gli assegnò il Premio speciale della Giuria per il testo La notte della vittoria - Dinner Party. La fascinazione di Tondelli per la riviera del weekend postmoderno è invece affrontata nella seconda sezione, mentre la terza ricostruisce la sua ricerca sulla presenza e lo sguardo degli scrittori del ‘900 su Riccione e sulla costa romagnola, confluita nel saggio sull’immaginario rivierasco e nell’antologia di letteratura balneare che Tondelli scrisse e curò per il catalogo della mostra “Ricordando Fascinosa Riccione - Personaggi, spettacolo, mode e cultura di una capitale balneare” (Riccione, estate 1990), ora ripubblicati per la prima volta insieme.
Approfondimenti, riflessioni e interviste ai protagonisti della 48^ edizione del Premio Riccione per il Teatro, allargato ai temi del nuovo teatro italiano e della nuova scrittura teatrale, saranno presenti sul sito www.riccioneteatro.it a cura dell’associazione Altre Velocità diretta dal giornalista e critico Massimo Marino.
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